
 
 

 

     STÁŽ AREZZO 29.5. – 2.6.2023 

 

V termínu od 29.5. – 2.6. jsem se zúčastnila zahraniční stáže v rámci programu Erasmus + ve 

školce Scuola Primara Paritaria Suore Stigmatine v italském Arezzu. Školka se nachází 

v centru města v blízkosti kostela. Třídy jsou v  prostorách bývalého konventu. 

Je církevní a sousedí se základní školou, kam odchází také některé děti.  Ne všichni rodiče 

tuto možnost, ale využijí, protože nesouhlasí s pojetím výuky na dané škole.  

 

Ve školce jsou tři heterogenní třídy .Mají také jídelnu, kterou děti využívají ke svačinám, ty si 

nosí z domova a na obědy, které dětem dováží externí firma.. V tomto prostoru děti také 

mohou cvičit, pokud se najde čas během dne.   

V každé třídě pracuje jedna paní učitelka a je zde sdílená pozice asistenta  pedagoga, který 

dochází dopoledne a na dvě hodiny odpoledne. Ten pomáhá pedagogům při náročnějších 

činnostech a výzdobě třídy, případně pracuje s některými dětmi, které to potřebují, 

individuálně. Ven děti dopoledne nechodí, přilehlou zahradu využívají zejména odpoledne. 

Na ni je pár prolézaček, mají zde krásný prostor pod stromy a také záhony s bylinkami. 

Protože je to školka církevní, do výuky se zapojují také jeptišky. Což se občas nelíbí paní 

učitelkám, protože ne vždy je zde prostor a pochopení pro jiné či novější metody a formy 

práce.  

 

V italských školkách nemají jasně dané vzdělávací plány . Paní učitelky si činnosti pro děti 

samy vyhledávají. Já byla ve třídě u předškoláků, kde poslední rok pracují podle metodiky, 

která ale není nijak schválená ministerstvem.  Prostor pro hru během dne příliš není, děti 

pracují většinu času u stolečku. V této školce neměly ani koberce či jinou ,,oddechovou " část 

třídy, na které jsme zvyklé u nás.  V režimu dne zařazen odpočinek po obědě, ani pro 

nejmenší děti.  Probíhá zde 3x týdně kroužek angličtiny,  který vede externí lektorka,  během 

naší návštěvy proběhla i caniaterapie pro všechny děti.  

 



 
 

 

Děti byly na takovýto styl práce zvyklé, před vstupem do školy to považuji za vhodné, nikoliv 

u dětí mladších. Bylo znát, že ctí oslavy svátků nejen Vánoc, Velikonoc, ale i křesťanských. 

Je zde znát, že je snaha o modernizaci školky, která naráží na nepochopení vedení.  

 

                                                                                             Klára Kautská  

 

 

 



 
 

 

 

  


